

11.6.2010.

Mišljenje o *Zakonu o organizacijama civilnog društva koje djeluju za opće dobro, nakon provedenih konzultacija sa podsketorom koji se bavi zaštitom ljudskih prava Savjeta za razvoj civilnog društva.*

Podržavamo normativno uređenje ovog područja ali smatramo da Zakon nije dobro sročan, te kao najveće probleme vidimo:

- **nedovoljno jasnu vidljivost svrhe i cilja** ovog Zakona (jedino što smo uspjeli isčitati kao svhu i cilj je: veća „odgovornost“ nad trošenjem sredstava i borba protiv korupcije). Primjenom tehnike PUP (procjena učinka propisa) na ovaj Zakon nije razvidna tj. ne može se utvrditi svrha donošenja ovog propisa. Veliki dio Zakona bavi se Registrom organizacija za opće dobro, a zaista ne vidimo potrebu osnivanja novog, trećeg po redu Registra u koji će se organizacije civilnog društva upisivati, te isto smatramo krajnje neozbiljnim u doba ekonomske krize jer će to u svakom slučaju iziskivati financijska sredstva. Nadalje, novi Registar značit će i nove, dodatne obveze za civilno društvo, ne samo radi potrebe upisa u isti već i prilikom djelovanja pojedine udruge jer će se npr. izvadak iz istog zahtijevati prilikom prijave na natječaje i sl. Također, nije naveden odnos ovog Zakona prema već postojećem Zakonu o udrugama, što smatramo izuzetno velikim propustom.
- **definiciju općeg dobra** (preširoka definicija, te se opet ne razlikuju udruge koje imaju stalan izvor sredstava iz proračuna i one koje se financiraju preko projekata i svjesni smo problema kod definiranja općeg dobra prema vrednotama koje organizacije štite jer indirektno svaku udruhu možemo svrstati pod organizaciju za opće dobro) i
- **provedbene odredbe ZOCDDOD-a** (podzakonski akti, koje je potrebno donijeti na temelju ovog Zakona, nisu uređeni funkcionalno)

Uz gore navedena promišljanja zaključujemo da iako **vrlo čvrsto zagovaramo uređenje ovog područja** to nikako ne vidimo kroz ovaj Zakon. **Rješenje vidimo u izmjenama i dopunama već postojećeg Zakona o udrugama. Predlažemo dodavanje glave u Zakon o udrugama sa nekolicinom odredbi koje bi uredile ovo područje. Te odredbe moraju imati:**

- **jasan cilj i svrhu** (da li je to raspisivanje prioriteta kroz projekte ili porezne olakšice za organizacije),
- i **jasno definiranim pojmom** organizacije od općeg dobra (da li će se razlikovati prema izvorima financiranja ili po djelatnosti).

Organizacije koje podržavaju ovo mišljenje:

B.a.B.e., Zelena Akcija, Documenta, HPC, CESI, Zeleni Osijek, Zelena Istra, Sunce, Zeo Nobilis, Eko Zadar, Homo Pula, Delfin, Domine, Inicijativa mladih za ljudska prava, CERD, Eko pan, Autonomna ženska kuća Zagreb, Centar za žene žrtve rata.